



**100-летие отметила  
жительница Бичуры** ▶ 2 стр.

**На Загане продолжается  
ремонт дороги** ▶ 3 стр.

**В Харлуне открылся  
новый ФАП** ▶ 4 стр.

## Новые победы бичурских овцеводов

5–6 июня Бичурский район принял активное участие в XVI Сибирско-Дальневосточной межрегиональной выставке племенных овец и коз. Хозяйство племрепродуктор по разведению мясной породы овец «Буубей» ООО «Шибертуй» (руководитель Ж.Ц. Цыренов) показало хорошие результаты в своей категории. Две золотых и одну серебряную медаль завоевали их бараны-производители, овцематки и баранчики.

Овцы ООО «Шибертуй» отличались тем, что были гладко острижены и профессионально подготовлены к выставке. Все это не осталось незамеченным организаторами. Хозяйство отмечено специальным призом от ветеринарной аптеки «ИП Башкуева», Почетной грамотой Департамента развития животноводства Минсельхоза России награжден старший чабан Батор Цыренов. В зрелищном конкурсе стригалей, проходившем в рамках выставки, стригаль Баир Цыренов занял почетное третье место.

Четыре района Республики Бурятия Селенгинский, Иволгинский, Джидинский и Бичурский представили выставочные площадки. Наша площадка отражала все то, чем славится Бичурский район, гостеприимство, хлебосольность, самобытную культуру, вековой дружбой русских и бурят. Ни одна выставка не обходится без продукции Бичурского маслозавода — гордости и славы нашего района, который в следующем году отметит 80-летний юбилей производственной деятельности. Караваи, калачи, сгибны, батоны, булочки, хлеб, пирожки с черемухой и другие изделия, выпеченные в пекарнях ООО «Хлебодар», ИП «Филиппова Г.Г.», ООО «Бичура Лес», пользовались повышенным спросом. Продукция цеха по переработке кедрового ореха и черемухи ООО «Партнер Инвест» (руководитель А.Г. Сафонов), ароматный натуральный мед с пчел Селиванова Н.И. и Некипелова В.Д. привлекала внимание посетителей и после дегустации разошлась в лёг.

В стилизованной семейской избе гостей встречали радушные хозяйки в семейских нарядах — активные женщины с улицы Кирова Ульяна Петрова, Ирина Куприянова, Любовь Ткачева. Они предлагали отведать семейскую кухню, за-терку, домашнюю лапшу, щи, блины, помпушки с черемухой. На столе красовались пироги с разными начинками, соленые



Бичурские представители получили достойные награды

сало, чеснок, огурцы и многое другое, без чего не обходится щедрый семейский стол. В соседней палатке был накрыт стол из блюд национальной бурятской кухни. Мясистые куски отварной баранины отражали достаток и богатство. И, конечно, какой же бурятский стол без бууз и боов, зеленого чая с молоком и других вкусностей, приготовленных харлудцами: заведующей клубом Марией Петуховой и главой поселения Белигто Жигжитовой.

Украшением выставки стали изделия, шитые харлудцами из выделанной овчины. Дизайнерские наряды гутайской мастерицы Ольги Тубановой из валяной шерсти пользовались особым вниманием, студенты аграрного колледжа устроили целый показ, дефилируя в них на площадке.

Посетителей выставки, особенно детей, привлекала возможность сфотографироваться в мини-юрте и около «семейства» овец, сделанных из соломы преподавателями Бичурского Дома детского творчества.

Волнующий момент церемонии награждения победителей, участников

межрегиональной выставки овец. Харон Амерханов — директор Департамента развития животноводства РФ награжден Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации в числе других шести работников агропромышленного комплекса Республики Бурятия глав крестьянских (фермерских) хозяйств Анатолия Оленникова, Тулкинбека Эрматов. По итогам выставки специальным призом награждено ООО «Победа», представившее быков-производителей разных пород: калмыцкой, абердин-ангусской, лимузин. И вот оглашение итогов конкурса выставочных площадок муниципальных образований — второе место у Бичурского района.

Администрация МО «Бичурский район» благодарит всех участников за подготовку, оформление и двухдневную работу презентационной площадки района. Поздравляет всех награжденных с наградами за достойный вклад в развитие Бичурского района.

Отдел развития АПК Администрации  
МО «Бичурский район»

## С праздником!

**Уважаемые медицинские работники Бичурского района, ветераны отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника! Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует не только верности клятве Гиппократова и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости, душевной щедрости. Можно с уверенностью сказать, что ваш праздник выходит далеко за рамки профессионального: ведь каждый из нас может вспомнить человека в белом халате, которому мы благодарны за профессионализм, чуткость и доброту, вернувшего здоровье нам или нашим близким.

Забота о здоровье человека — одна из главных задач социальной политики нашего района. Сегодня открываются и ремонтируются медучреждения, пополняются современным оборудованием, внедряются новые технологии. Однако, техника — это только придаток к уму, знаниям и таланту врача, к терпению и вниманию всего медицинского персонала, когда целительным для пациента становится каждое слово, человеческая поддержка и понимание.

Особую признательность сегодня хочется выразить ветеранам здравоохранения района, чей бесценный опыт чтят и продолжают новые поколения. Спасибо вам за беззаветную преданность делу, милосердие и доброту. Благополучия и долголетия вам!

Желаю всем медицинским работникам новых профессиональных высот, удовлетворения от собственной работы, благодарных пациентов, тепла и понимания в кругу семьи и, конечно же, крепкого здоровья, цену которому вы знаете как никто другой.

Василий Смолин,  
Глава МО «Бичурский район»

**Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем медицинского работника! Люди, выбравшие эту профессию однажды, с гордостью несут ее через всю жизнь. Ежедневно и ежедневно вы сохраняете величайшие человеческие ценности — здоровье и жизнь. Приходите на помощь в самые трудные минуты жизни, порой совершая невозможное, проявляя сострадание и милосердие, чуткость и доброту.

Забота о здоровье человека — одна из главных задач социальной политики государства, республики и муниципалитета. В Бичурском районе, как и по всей стране, особое внимание уделяется профилактическим мерам, приобретается новое оборудование, строятся ФАПы, внедряются новые методы лечения, врачи и медицинские сестры постоянно повышают свой профессиональный уровень. Все нововведения и преобразования направлены на развитие отрасли здравоохранения, на более качественную и доступную медицинскую помощь.

Примите благодарность за верность избранному делу, умение профессионально действовать в самых непростых ситуациях, за бессонные ночи и спасенные жизни.

Особые слова признательности выражаю ветеранам здравоохранения, чей самоотверженный труд, золотые руки, верность призванию, талант и неоценимый практический опыт многие годы служат людям.

От всей души желаю, чтобы у вас не иссякал живой родник человеколюбия и добра, профессиональной мудрости и творческой инициативы! Пусть радуют вас успехи в труде и благодарные пациенты. Пусть вам самим никогда не изменяет крепкое здоровье. Мира и благополучия вашим семьям!

Владимир Павлов,  
Председатель Народного Хула  
Республики Бурятия

районная газета 6+  
**Бичурский**  
**Хлебороб**

**Внимание, подписка!**

Подпишитесь, не откладывая, и вы всегда будете в курсе жизни района.  
Стоимость подписки на второе полугодие 2019 года:

- с получением в редакции — 216 рублей,
- с доставкой на дом — 416,28 рублей.

**ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ» ОСТАЛОСЬ 11 ДНЕЙ**

## Глава района поздравил жительницу Бичуры со 100-летием

10 июня, в понедельник, официально 100-летний юбилей отметила жительница Бичуры Лукерья Поликарповна Афанасьева. С этим событием должностную поздравил глава района В. В. Смолин.

— Уважаемая Лукерья Поликарповна! Позвольте поздравить Вас со столь значимым событием и зачитать текст поздравительного письма от Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, — обратился глава района к юбиляре.

«Вы прошли большую жизненную школу, стойко преодолевали тяжелые испытания военного времени, самоотверженно восстанавливали страну из руин. И всегда чувствуете сопричастность к судьбе Отечества, верите в правое дело. Великую любовь к Родине, ответственность за ее настоящее и будущее Вы передаете нам и грядущим поколениям. Желаю Вам здоровья, бодрости духа и благополучия!», — зачитал письмо от первого лица государства Василий Владимирович Смолин.

Затем он озвучил поздравительное письмо Главы Республики Бурятия Алексея Самбуевича Цыденова, в ко-

тором также выражаются слова благодарности и пожелания доброго здоровья.

Персональные поздравления от первых лиц страны и республики — особые знаки внимания и уважения к людям старшего поколения, которые своим самоотверженным трудом приумножили славу родной земли.

Глава района вручил юбиляре цветы и денежный сертификат. Также Лукерью Поликарповну со 100-летней датой сердечно поздравила начальник Бичурского отдела социальной защиты населения Вера Борисовна Жигжитова.

Живет Лукерья Поликарповна в семье дочери Марии Мартыновны Туезовой, окруженная заботой, любовью и вниманием своих родных. Она всю жизнь трудилась, имеет звание «Труженик тыла», вырастила шестерых детей, у нее 11 внуков, 15 правнуков и правнучка.

Виновица торжества в свою очередь поблагодарила за внимание, поздравления в свой адрес и пожелала всем здоровья и мира.



Екатерина Бухольцева

## Интервью с главным врачом ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

В феврале 2019 года на должность главного врача Бичурской центральной районной больницы назначен Бато Николаевич Цыбеное. В канун профессионального праздника — Дня медика мы попросили его ответить на наши вопросы. Ввиду того, что главврач пока вживается в новую должность, входит в курс дела мы ограничились несколькими вопросами. Хотя он заметил, что в будущем всегда открыт для прямого диалога и продолжения разговора.

— Бато Николаевич, расскажите о себе, откуда приехали, о трудовой деятельности до назначения главным врачом в Бичуре.

— Я родился и вырос в с. Шанага Бичурского района. В 1991 году окончил Потанинскую среднюю школу. Поступил в Улан-Удэнское базовое медицинское училище, после окончания которого в 1994 году продолжил учебу в Читинской государственной медицинской академии. Трудовую деятельность врачом хирургом начал в Баунтовском районе. В 2005 году поступил в клиническую ординатуру в г. Улан-Удэ. В 2005–2010 годах трудился в республиканской больнице им. Семашко. В 2010–2014 годах работал заместителем главного врача по лечебной работе Еравнинской ЦРБ. С 2014 года до назначения в Бичуру — в Прибайкальской районной больнице врачом хирургом. Стаж работы в медицине 19 лет.

— Пятый месяц вы возглавляете Бичурскую районную больницу. Какие проблемы увидели после знакомства с коллективом и учреждением?

— Бичурская ЦРБ — это большая, многопрофильная больница. Здесь функционируют терапевтическое, хирургическое, детское, инфекционное, гинекологическое отделения и родильный дом. Большая работа проводится коллективом медиков, который очень профессиональный, грамотный, активный. В лечебном учреждении выполняется весь спектр оперативных вмешательств в экстренном порядке, большой объем и перечень операций производится в ходе плановой хирургии.

Проблемы, конечно же, как и везде есть, но я думаю, все они решаемы. В первую очередь, это кадровый вопрос. Не хватает врачей-специалистов таких как отоларинголог, гинеколог, офтальмолог, инфекционист, фельдшеры ФАПов. Активно проводим работу по привлечению специалистов. С 3 июня в Новосретенском ФАПе приступила к работе молодая фельдшер. К тому же наши врачи и я лично еженедельно выезжаем по участкам, где нет специалистов, ведем приемы, консультируем пациентов.

— На территории больницы демонтировали инфекционное отделение. Когда начнется строительство нового корпуса?

— По плану строительство нового здания начнется в августе и должно завершиться до конца 2019 года.

— Читатели газеты спрашивают, почему с неохотой наши медики дают направления в республиканскую поликлинику и диагностические центры. Они также интересуются: почему в больнице не проводят МРТ, КТ. Нет оборудования или специалистов?

— Направления в республиканские медицинские учреждения выдаются строго по показаниям, если есть необходимость в консультации узких врачей-специалистов. В нашей больнице не проводятся такие обследования как МРТ, КТ. Для их внедрения необходимо соответствующее помещение, приобретение дорогостоящего оборудования, обучение специалистов. На сегодняшний день пациенты направляются в Мухоршибирскую ЦРБ, республиканские центры для прохождения этих обследований.

— Расскажите о первоочередных задачах и планах.

— Попытаюсь сказать коротко, хотя от этого масштабность наших задач ничуть не убавляется. Прежде всего, это повышение доступности и качества медицинской помощи, укрепление материально-технической базы, устойчивое снижение смер-



ности населения, привлечение и закрепление медицинских работников, продолжение работы по федеральной программе «Земский доктор» и республиканской программе «Кадровое обеспечение системы здравоохранения», строительство инфекционного отделения. Планы большие, задач поставлено много, коллектив готов работать, развиваться.

— С каким настроением встречаете профессиональный праздник?

— Праздник встречаем с хорошим настроением. Для этого есть веселые поводы. 11 июня в улусе Средний Харлун открылся новый фельдшерско-акушерский пункт. В здании, построенном по новым технологиям, разместились фельдшерский, акушерский, процедурный прививочный кабинеты и санитарно-бытовые комнаты. Теперь первая доврачебная помощь населению будет оказываться в современных, комфортных условиях. Кроме того, в канун Дня медицинского работника прошел республиканский конкурс профессионального мастерства «Лучший врач года», в котором наш врач хирург Дмитрий Николаевич Мамонтов стал победителем в номинации «Лучший молодой врач». Коллектив ЦРБ поздравляет Дмитрия Николаевича с победой и желает дальнейшего профессионального роста.

15 июня Бичурская ЦРБ проводит акцию «Быть здоровым — здорово!» На Центральном стадионе состоится «Ярмарка здоровья», где жителям будет предложено пройти анкетирование, узнать свой рост, вес, измерить АД, определить уровень глюкозы в крови. Здесь же пройдет районная спартакиада медицинских работников. Жителей района в 10.30 часов приглашаем на мероприятие.

— Ваши пожелания коллегам и всем жителям района?

— Прежде хочется выразить слова благодарности нашим ветеранам за вклад в развитие районного здравоохранения, за то, что до сих пор остаются в строю. Жителям района, конечно же, желаю здоровья, вовремя проходить профосмотры, диспансеризацию. Лучше предупредить болезнь, чем ее лечить.

Дорогим коллегам в наш профессиональный праздник хочу пожелать только счастья в жизни, здоровья вам, вашим близким и родным. Пусть никогда вам не придется усомниться в той пользе, которую вы приносите каждой минутой своей работы! С праздником!

Беседовала Екатерина Бухольцева

Хорошая новость

## Скоро в Бичуре начнется строительство спортивного центра

Администрация МО «Бичурский район» информирует о том, что пакет документов по проекту «Спортивный центр с универсальным игровым залом в с. Бичура Бичурского района Республики Бурятия» передан в полном объеме в Государственное казенное учреждение Республики Бурятия «Управление капитального строительства Правительства Республики Бурятия». В свою очередь Управление капитального строительства разместило конкурсную документацию по строительству спортивного центра на электронной площадке 31 мая 2019 г. №0102200001619002382 для определения застройщика. Срок подачи заявок продлится до 17 июня 2019 года. Проведение аукциона при наличии заявок от участников состоится 24 июня 2019 года.

Планируемая дата заключения контракта с застройщиком на выполнение строительно-монтажных работ — вторая декада июля. Срок исполнения контракта декабрь 2019 года. Строительство спортивного центра планируется по адресу: с. Бичура, ул. Советская 7 «А» (территория БСШ №1).

Проектируемое здание спортивного центра с универсальным игровым залом предназначено для обслуживания населения, популяризации и развития физической культуры и спорта в районе. В нем будут проходить групповые занятия по общей физической подготовке (включая игры с мячом), игры в настольный теннис, волейбол, баскетбол, плавание, занятия борцовскими единоборствами, восстановительные мероприятия, соревнования по игровым видам спорта, массовые мероприятия.

Сметная стоимость строительства: 115359,87 тыс. руб.

Комитет по развитию инфраструктуры Администрации МО «Бичурский район»

01 предупреждает

## Детская шалость с огнём — причина пожара

Огонь в руках ребёнка неминуемо влечёт за собой беду, тем более что в большинстве своём дети и понятия не имеют, как защищаться от пожара. Ислугавшись, разведенного ими же огня, они прячутся под кровати, забиваются в углы. Во всех случаях травмирования и гибели детей при пожарах всегда виноваты взрослые. Прежде всего, взрослые должны проверить себя, не оставлены ли в доступном для ребёнка месте спички, погас ли огонь в печи, убраны ли в надёжные места электроприборы.

Гибель детей — огромная беда и нельзя не сочувствовать горю родителей.

Не оставляйте детей без присмотра, воспитывайте у них навыки осторожного обращения с огнём. Рассказывая ребёнку о возможных последствиях игры со спичками, нужно стремиться, чтобы он осознал, к чему это может привести.

Помните, что воспитание у детей осторожного обращения с огнём — не только средство предупреждения пожаров, это, прежде всего — борьба за жизнь и здоровье наших детей.

Надежда Быкова,  
инструктор по противопожарной профилактике  
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

# Капитальный ремонт дороги на Заганском перевале продолжается



На дороге работает мощная техника



Современный асфальтовый завод



На ремонте заняты опытные рабочие: А. Салфетников, В. Леонов, А. Поломошнов

**П**редседатель Народного Хурала РБ В.А. Павлов провёл 5 июня выездное рабочее совещание с участием министра транспорта республики А.Д. Аюшеева, представителями Бурятрегионавтодора, подрядной организации — ООО «Селенга» (руководитель О.Г. Фельдман) по вопросу капитального ремонта автодороги регионального значения Мухоршибирь-Бичура-Кяхта с 9 по 19 км (2 этап). На строительстве дороги участники совещания осмотрели ход работ, поговорили со строителями, обсудили вопросы финансирования объекта.

Строительство дороги на Заганском перевальном участке находится на особом контроле В.А. Павлова. Этот наказ земляков — один из самых важных у депутата Народного Хурала. Уже несколько лет он вплотную работает над его исполнением. Напомним, в прошлом году начался первый этап капитального ремонта пятикилометрового участка 19 км — 24 км. С наступлением тепла строители приступили к ремонту уже следующего участка 9 км — 19 км. Сейчас Владимир Анатольевич решает вопрос по увеличению финансирования, поскольку было выделено на начало капитального ремонта всего 5 млн. рублей, далеко не на полный объем работ, пробивает и многие другие вопросы.

— Предстоит сделать огромный объем работ, — рассказывает Владимир Анатольевич. — С большим трудом приходится решать вопросы финансирования.

Вызывает уважение солидная материально-техническая база подрядчика — дорожной строительной организации «Селенга». Работают опытные, знающие свое дело люди, готовые трудиться день и ночь, чтобы сдать дорогу в срок. Самое главное — своевременное финансирование. Надеюсь, сегодняшнее выездное заседание поможет в продвижении этих вопросов.

Обратился я и к Главе Республики Бурятия Алексею Самбуевичу Цыденову по увеличению финансирования, получил его поддержку и понимание.

Участники совещания на месте своими глазами увидели всю масштабность стройки. Они посетили и были впечатлены асфальтовым заводом недалеко от села Хошуун-Узур, специально возведенном для ремонта дороги Заганского перевала. Завод оснащен современным оборудованием с компьютерным управлением.

— Сейчас строители ремонтируют 10-километровый участок дороги с 9 по 19 км, — продолжает разговор В.А. Павлов. — Выполняет работы тот же подрядчик, что и в прошлом году, это позволяет оперативно и согласованно решать многие вопросы. Дорожным строителям предстоит расширить и поднять полотно дороги в среднем на 1 метр.

Кроме того, закончить укладку второго слоя асфальта на первом участке — с 19 по 24 км, который не успели доделать осенью из-за раннего снега и холодов, установить там дорожное ограждение. Средства на этот участок дороги есть, — сказал Владимир Анатольевич.

— Уже после первого ремонта на Заганском перевале ездить стало лучше, комфортней, — говорит бичурский водитель Семен Анатольевич Дремин. — Строителям, конечно, намного трудней работать на действующей, не закрытой трассе, без объездных путей. Они четко организуют работу, долго не задерживают движение, поливальная машина постоянно смачивает полотно, чтобы не было пыли. Временные неудобства потерпим, для нас же делают дорогу.

Ремонт региональной дороги идет полным ходом. Строители делают грунтовую отсыпку, расширяют и укрепляют дорожное полотно. Здесь же на дороге находятся начальник участка Николай Петрович Сущих и мастер Иван Леонтьевич Чебанов. На строительстве задействованы 35 человек, работает мощная техника: самосвалы, бульдозеры, экскаваторы. Трудятся в две смены. Пока работы идут по графику, все будет зависеть от финансирования объекта. Выполнят этот объект, сразу переключатся на предыдущий участок, чтобы привести к нормативу асфальтирование.

Побывали мы и на базе, где в это время отдыхала ночная смена дорожников. Навстречу вышла бухгалтер участка Маргарита Пурбаевна Хоршинжаб: «Коллектив у нас дружный, работоспособный. Для работников созданы должные условия, организовано полноценное трехразовое питание, в вагончиках места для отдыха. Все трудятся добросовестно, с полной отдачей сил». В разговор вступает механик Сергей Васильевич Шмаков, много лет работающий в дорожной отрасли: «Если случается поломка техники, тут же на базе производим ремонт, чтобы не было простоя, не терялось время. Все работаем на результат».

— Остается добавить, что начаты и проектные работы по ремонту следующего участка дороги, на Бичурской стороне За-



Начальник участка Н. Сущих и мастер И. Чебанов



20 лет работает бульдозеристом Х. Акузиев

ганского перевала, с 24 по 34 км, то есть с того места, где сейчас заканчивается новый асфальт. Таким образом, поэтапно будет отремонтировано 25 километров дороги Заганского перевального участка, — отметил Владимир Павлов.

Пресс-служба НХ РБ

Вести из поселений

## Шанагинцы чтут память своих славных земляков

8 июня в сельском поселении «Шанагинское» прошел традиционный ежегодный буддийский молебен «Обоо тахилган». Сельчане активно готовились. На культовых местах заменены и обновлены атрибуты, оборудование. Произведена уборка территории, побелка, покраска сооружений Субургана, обновлены и покрашены заборы, скамейки. Отведено и оборудовано новое место для вывешивания хий мори. Изменена последовательность проведения молебна.

Много съехалось гостей-шанагинцев из разных мест проживания. После молебна допоздна проводились спортивные игры-соревнования (бег на 100 м., волейбол, футбол, гири, национальная борьба), конкурс детских песен и др. Было много желающих испытать свои силы и возможности. Абсолютным чемпионом по борьбе стал Николай Цыбенов, выигравший главный приз — барана. Победителям в других играх вручены денежные премии.

На следующий день состоялась открытие мемориальной доски в родном селе в память о погибшем при исполнении сотруднике МВД, капитане спецкоманды Еравнинского района Бурятии Токтохоеве Доржо Батуевиче. Торжественный митинг открыл начальник отдела МВД Бичурского района Номин Генадий Баирович. Выступали одноклассники, друзья, родственники. Прозвучала трогательная литературная композиция в исполнении Маргариты Эрдынеевны Рабжаевой и Джульетты Кимовны Очировой. Выступил председатель Совета депутатов МО «Бичурский район» Андрей Устинович Слепнев. Он отметил хорошую традицию шанагинцев по увековечиванию имен славных сынов своего села, открытие мемориала-памятника. Поблагодарил семью, родственников погибшего за поддержку в этом благородном деле. Был произведен салют. После митинга в красочно убранном, оформленном по теме клубе состоялся концерт художественной самодеятельности и конкурс детских рисунков. Нельзя было без волнения слушать выступление внука погибшего — Эрдэма Токтохоева. В заклю-



Семья Токтохоевых у мемориальной доски

чение торжества был устроен праздничный обед — угощение семьи Токтохоевых. Два жарких летних дня в Шанаге прошли в праздничной и волнующей обстановке. Они надолго запомнятся жителям и нашим гостям.

Такие мероприятия сплачивают и дают хороший настрой на новые добрые дела.

И. Санжигренова, с. Шанага

# Открылся новый ФАП

**Н**акануне Дня России в улусе Средний Харлун состоялось торжественное открытие фельдшерско-акушерского пункта. Строительство ФАПа в отдалённом от райцентра улусе — выполнение ещё одного наказа избирателей депутатом Народного Хурала РБ Владимиром Анатольевичем Павловым.

До недавних пор больных принимали в приспособленном помещении здания детского сада, а в советское время в Харлуне работала амбулатория, совмещённая с родильным отделением на два койко-места.

В Харлуном поселении проживают 350 человек, из них 80 детей, что говорит о необходимости пункта фельдшерской помощи.

С просьбой об открытии ФАПа сельчане обратились к депутату в 2014 году. Среди объектов здравоохранения Бичурского района этот выполненный наказ далеко не первый по счёту.

На открытии выступил Председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов. Он рассказал о национальном проекте «Здравоохранение», в рамках которого решаются многие задачи, в том числе борьба с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями и другие. Владимир Анатольевич коснулся вопроса о том, как проект реализуется в Бурятии и Бичурском районе. Отметил главного врача Бичурской ЦРБ Б.Н. Цыбенова и его преемственницу О.Б. Маслёнкину, архитектора В.А. Мелентьева, работающего в ЦРБ, врача общей практики Окино-Ключёвской врачебной амбулатории Е.Л. Малханову, фельдшера Е.Н. Дайндорову, главу поселения Б.Д. Жигжитова, депутатов Народного Хурала А.И. Савельева и О.И. Фёдорова, Министерство здравоохранения Республики Бурятия, руководство района за содействие в продвижении проекта строительства



После церемонии открытия

ФАПа. Владимир Анатольевич поблагодарил и подчеркнул: — Мы сделали это вместе!

В.А. Павлов поздравил всех со знаменательным событием, пожелал хорошего здоровья, благополучия, процветания Харлуну и его жителям.

Е.Л. Малханова, депутат райсовета, врач сельского врачебного участка, в состав которого входит Харлунский ФАП, призвала жителей не болеть, а в новый фельдшерско-акушерский пункт приходить только на профилактический осмотр.

Помощник депутатов Народного Хурала РБ И.Е. Куприянова поздравила сельчан и зачи-

тала приветственный адрес от А.И. Савельева и О.И. Фёдорова.

Со словами сердечной благодарности и добрыми пожеланиями к Владимиру Анатольевичу обратились жители улуса.

Председатель местного совета ветеранов Н.Н. Гомбоев поблагодарил всех, кто внёс вклад в дело строительства здания. Он отметил каждодневную благодарную работу фельдшера Екатерины Нацогдоржиевны и поздравил с наступающим профессиональным праздником медицинских работников.

Почётное право разрезать символическую красную ленточку предоставили Председателю Народного Хурала РБ Владимиру Анато-

льевичу Павлову, главному врачу Бичурской ЦРБ Бато Николаевичу Цыбенову, фельдшеру Екатерине Нацогдоржиевне Дайндоровой, председателю совета ветеранов Николаю Нимаевичу Гомбоеву, а также Анне Содномовне Очировой, работавшей в середине 60-х годов прошлого столетия фельдшером Харлунской амбулатории.

Гости и жители улуса осмотрели кабинеты нового ФАПа, который укомплектован необходимым оборудованием и отвечает современным требованиям. Здесь удобно вести приём больных, проводить диспансеризацию, делать прививки... Медицинская помощь в Харлуне становится качественнее и доступнее. А работа в улучшенных условиях труда, возможно, привлечёт в сельскую местность молодых медработников.

Праздничное настроение в этот день дарил юные таланты улуса — Барас Дайндаров, Санчир Рабжаев, Дима Доксомов, Радна Бадмаева и танцевальная группа девочек.

В Харлун приехали и пришли поздравить фельдшеры Дунда-Киретского и Билютяйского ФАПов, депутаты Среднехарлунского сельского поселения, родственники и однокурсники фельдшера Е.Н. Дайндоровой, коллектив начальной школы, местные жители. Среди подарков в честь открытия — настенные часы, денежные средства, жалюзи на окна, диван, хозяйственный инвентарь...

Глава Среднехарлунского поселения Белигто Дамбиевич Жигжитов отметил, что местная администрация берёт на себя приобретение насоса для водоснабжения ФАПа.

Работа над развитием системы оказания первичной медицинской помощи в Бичурском районе продолжается.

Татьяна Утенкова

По республике

## Жители Бурятии могут узнать, где получить «Дальневосточный гектар»

**И**дет подготовка к запуску на территории республики программы «Дальневосточный гектар», которая стартует в Бурятии 1 июля

В федеральную информационную систему «На Дальний Восток» выгружена информация о более чем 177 тысячах территорий в Бурятии, где нельзя предоставлять земельные участки по программе «Дальневосточный гектар». Ознакомиться с ними можно уже сейчас.

Напомним, в программе не будут участвовать Центральная экологическая зона — озеро Байкал с островами, его водохозяйственная зона и прилегающие заповедники, нацпарки, заказники. Поправки в закон о «Дальневосточном гектаре» будут рассмотрены на ближайшей сессии Государственной Думы Российской Федерации.

Министерство имущественных и земельных отношений Бурятии планирует дополнительно исключить из действия программы «Дальневосточный гектар» город Северобайкальск, город Улан-Удэ и двадцатикилометровую (буферную) зону вокруг него, земли, сформированные для предоставления многодетным семьям, территории сакральных объектов, зоны экономического благоприятствования и лечебно-оздоровительные местности.

Проект закона направлен на согласование в Минвостокразвития РФ, после положительного заключения будет внесен в Народный Хурал Бурятии.

Согласно проекту федерального закона, с 1 июля 2019 года бесплатно выбрать и получить в пользование земельный участок величиной до 1 гектара смогут только жители Бурятии. Возможно получение участка до 10 гектар на группу до 10 человек любого возраста, не обязательно связанных родством.

С 1 февраля 2020 года право выбрать землю в республике появится у всех дальневосточников. С 1 августа 2020 года — «дальневосточные гектары» республики станут доступны всем россиянам. Этапность предусмотрена для того, чтобы жители региона первыми смогли подать заявления на землю, которую они любят и знают, где жили их предки.

«Гектар» предоставляется в безвозмездное пользование на 5 лет — без арендной платы и земельного налога. В течение первого года необходимо выбрать вариант использования — для ведения бизнеса, организации ЛПХ, личного проживания и т.д. По истечении трех лет — отчитаться об использовании земли по целевому назначению. По истечении пяти лет земельный участок предоставляется в собственность. Исключения составляют земли лесного фонда, которые могут быть переданы в собственность только после 10 лет аренды, при условии их предварительного перевода из состава земель лесного фонда в земли иных категорий.

### ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГЕКТАР: ЖИТЬ И РАБОТАТЬ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ

**С 1 ИЮЛЯ 2019 ГОДА ПРОГРАММА РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ КРАЙ И РЕСПУБЛИКУ БУРЯТИЯ**

**ПРИОРИТЕТ МЕСТНЫМ ЖИТЕЛЯМ**

- С 1 ИЮЛЯ 2019 ГОДА** — право подать заявление на земельный участок на территории своего региона получат жители, зарегистрированные в этом регионе
- С 1 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА** — право подать заявление на земельный участок в Забайкалье и Бурятии будет предоставлено жителям всех регионов Дальнего Востока
- С 1 АВГУСТА 2020 ГОДА** — «дальневосточные гектары» Республики Бурятия и Забайкальского края станут доступны всем россиянам

**СКОЛЬКО ЗЕМЛИ МОЖНО ОФОРМИТЬ?**

**ДО 1 ГЕКТАРА** (индивидуально можно оформить и 10-15 соток, можно и 1 гектар)

**ДО 10 ГЕКТАРОВ** (в составе коллектива (группа до 10 человек, не более 1 гектара на участника))

**ЧТО МОЖНО ДЕЛАТЬ НА УЧАСТКЕ?**

- Построить дом
- Вести сельское хозяйство
- Обустроить садовый участок
- Открыть туристический или рекреационный бизнес
- Заняться предпринимательством

Использовать участок любым другим законными способами

**КАК ПОЛУЧИТЬ ЗЕМЛЮ В СОБСТВЕННОСТЬ БЕСПЛАТНО?**

- Авторизоваться на сайте «На Дальний Восток» с помощью учетной записи «Госуслуги» (ЕСИА)
- Выбрать участок
- Оформить заявление
- Заключить договор
- В течение первого года выбрать вид или виды использования участка
- Через три года подать декларацию об использовании участка
- В течение периода до завершения пятилетнего срока безвозмездной аренды участка оформить его в собственность или долгосрочную аренду

**КАКУЮ ЗЕМЛЮ МОЖНО ВЫБРАТЬ?**

Можно взять землю

Занять участок ЛПХ

Не предоставляется

**УЗНАТЬ ПОДРОБНЕЕ НА САЙТЕ: НАДАЛЬНИЙВОСТОК.РФ**

Подать заявление можно самостоятельно в электронной форме через федеральную информационную систему «На Дальний Восток» <https://надальнийвосток.рф/>. Также есть вариант обратиться в МФЦ или Управление Росреестра по Бурятии. Заявление в бумажном виде можно подать лично или по почте в уполномоченный на предоставление земельных участков орган.

Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав ДФО, и о внесении изменений в отдельные законода-

тельные акты Российской Федерации» принят по поручению Президента Российской Федерации, данному по итогам Восточного экономического форума 2015 года. Его цель — привлечь граждан на постоянное место жительства на территории ДФО, снизить отток местного населения, а также ускорить социально-экономическое развитие субъектов ДФО.

Закон распространяется на Бурятию после перехода в Дальневосточный федеральный округ по Указу Президента РФ Владимира Путина от 3 ноября.

## Дважды чемпионка

В г. Зеленоград Московской области с 31 мая по 3 июня проходил чемпионат России по спорту глухих (самбо). В нём участвовали представители 16 субъектов Российской Федерации.

Наша землячка Анна Гнеушева была единственной представительницей Республики Бурятия. На чемпионате в весовой категории до 72 кг она стала победительницей, второй раз завоевав звание чемпионки России.

Тренер Анна Владимировна Смирнова, отмечая очередной успех воспитанницы, говорит:

— Аня всего добивается упорством, настойчивостью, волей, стремлением к победе. Нас поддерживает депутат Народного Хурала, Почётный гражданин Бичурского района Валерий Пурбуевич Доржиев. Благодаря его помощи мы смогли участвовать в этих соревнованиях. Огромное ему спасибо!

Немного ранее Аня Гнеушева отмечена дипломом Республиканского конкурса «Студент года 2019» в номинации «Спортивные надежды».

Желаем нашей землячке и её тренеру новых достижений и побед!

Татьяна Утенкова



## «Быть здоровым — здорово!»



Уважаемые жители и гости района!

15 июня 2019 г. ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» проводит акцию «Быть здоровым — здорово!»

Акция проводится в рамках выполнения мероприятий Плана по снижению смертности среди населения Бичурского района, привлечения населения к вопросам сохранения и укрепления своего здоровья, а также в целях пропаганды здорового образа жизни, привлечения к физической культуре и спорту медицинских работников.

В программу акции входит:

— Массовое шествие коллектива ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» по центральной улице села с плакатами профилактической направленности. Направление движения: территория ЦРБ, улица Советская (до перекрестка с ул. Ленина), Центральный стадион. Время: 10.00–10.30 час.

— Проведение «Ярмарки здоровья» по выявлению и коррекции факторов риска возникновения хронических неинфекционных заболеваний среди населения (здесь мы предлагаем пройти анкетирование по факторам риска возникновения хронических неинфекционных заболеваний, измерить рост, вес с определением индекса массы тела, измерить артериальное давление, определить уровень глюкозы в крови. Мы обучим приемам оказания первой само- и взаимопомощи при острых сердечно-сосудистых состояниях. Вы получите индивидуальные консультирования терапевта по выявленным факторам риска.

Начало: 10.30 час. Окончание: по востребованности.

Место проведения: Центральный стадион.

Торжественное открытие Спартакиады медицинских работников и парад участников в 10.30 часов. Команды медиков будут состязаться за звание самого спортивного отделения больницы. А вы сможете «поболеть» за своих родных, друзей и просто знакомых — сотрудников ЦРБ.

**Приглашаем и ждем всех желающих на Центральный стадион с 10.30 часа!**

ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

Акция

## Поменяй сигарету на конфету!

Здоровый человек — счастливый человек, с этим утверждением согласится каждый из нас. Но почему же мы не бережем свое здоровье? Особенно пугает подростковому курение. Молодой организм намного быстрее привыкает к пагубной привычке. Чтобы хоть чуть-чуть снизить это влечение, 5 июня в рамках Всемирного дня отказа от табака в Бичуре прошла молодежная антиникотиновая акция «Поменяй сигарету на конфету!».

Акция провели волонтерский отряд «Импульс» БСОШ №3 и волонтерский отряд «Оптимисты» БСОШ №4, совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Бичурскому району, которые в этот день взяли на себя обязанности социально-психологической службы.

Жителям Бичурского района предложили отказаться от пагубной привычки курить, поменяв сигареты на конфеты. Участники акции откликнулись на полезное начинание: многие поменяли сигаретный дым на вкус сладости.

Конечно, некоторым задымленным курильщикам своих сигарет было жалко. Остается надеяться, что кто-то в этот день в очередной раз задумался о своем здоровье и со временем бросит курить. Чем раньше, тем лучше для организма.



Участники акции

Все сигареты, собранные в ходе акции, были уничтожены.

**Сектор по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики**  
МКУ Администрация  
МО «Бичурский район»

## К сведению субъектов малого предпринимательства района

Муниципальное образование «Бичурский район» приглашает субъекты малого предпринимательства активизировать свою деятельность по участию в закупках на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения муниципальных нужд, проводимых бюджетными учреждениями района в соответствии с Федеральным законом №44 Ф3 от 05 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». С 01.01.2019 г. все закупки для государственных и муниципальных нужд проводятся в электронной форме. Для участия в торгах необходимо получить ключ электронно-цифровой подписи и зарегистрироваться в единой информационной системе в сфере закупок.

Для привлечения субъектов малого предпринимательства на участие в торгах Министерство

промышленности и торговли Республики Бурятия совместно с Республиканским Агентством по государственным закупкам 20 июня 2019 года в 10–00 часов местного времени в центре предпринимательства «Мой бизнес» по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 65 проводит обучающий семинар. На семинаре будут рассмотрены порядок и регистрация на электронных площадках, работа в Единой информационной системе в сфере закупок, требования к участникам закупок, изменения в 44-ФЗ, вступающие в силу в 2019 году, а также проблемные вопросы, с которыми сталкиваются субъекты малого предпринимательства при участии в государственных и муниципальных закупках.

Участие в семинаре бесплатное. Необходимо пройти регистрацию по ссылке: <https://forms.yandex.ru/u/5cf8a3f019621d252ebc1ec7/>

Справки по телефону: 8 (30133) 41–7–58. Титова В. Г.

Информация Пенсионного фонда

## Пенсионные баллы можно увеличить

**Сегодня граждане сами могут копить баллы на страховую пенсию по старости, самостоятельно уплачивая взносы в Пенсионный фонд России.**

Согласно новым требованиям, принятым законом «О страховых пенсиях», право на установление страховой пенсии зависит от стажа и размера индивидуального пенсионного коэффициента или балла. Если для получения страховой пенсии в 2015 году требовалось наличие страхового стажа не менее 6 лет и не менее 6,6 баллов, то в 2019 году минимальная продолжительность страхового стажа возросла до 10 лет, а размер баллов — до 16,2.

Информацию о требуемых на момент выхода на пенсию баллах и стаже, а также другие фактические данные можно увидеть на Портале электронных услуг и сервисов ПФР в любое удобное для себя время или получить выписку из лицевого счета в любом территориальном органе ПФР. Это позволит правильно оценить ситуацию: хватает или нет баллов и стажа к моменту выхода на пенсию.

Если пенсионных баллов не хватает, чтобы спокойно выйти на заслуженный отдых, их можно докупить. Решить проблему недобора пенсионных баллов помогут добровольные взносы. Для этого достаточно вступить в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию.

Добровольно вступить в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию могут: физические лица в целях уплаты страховых взносов за другое физическое лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов страхователем; застрахованные лица, осуществляющие в качестве страхователей уплату страховых взносов в фиксированном размере, в части, превышающей этот размер, но не более 8-кратного размера МРОТ; граждане РФ, работающие за пределами территории РФ, в целях уплаты

страховых взносов в ПФР за себя; физические лица в целях уплаты страховых взносов в ПФР за себя, постоянно или временно проживающие на территории РФ, на которых не распространяется обязательное пенсионное страхование, в соответствии с законом № 167-ФЗ (т.е. они не трудоустроены).

Заявление подается в территориальный орган ПФР по месту жительства. Регистрация в Пенсионном фонде осуществляется в день обращения. При себе нужно иметь паспорт (или документ, удостоверяющий личность, подтверждающий регистрацию по месту жительства (приваивания) и СНИЛС. В отдельных случаях могут потребоваться документы, подтверждающие факт работы.

Расчет сумм добровольных страховых взносов идет в календарном исчислении и зависит от размера МРОТ, установленного на начало финансового года.

Например: при регистрации с 1 января 2019 года добровольно вступившему в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию плательщику необходимо уплатить не менее 29779,2 руб., тогда он заработает 1,18 балла.

Кроме того, периоды уплаты страховых взносов засчитываются в страховой стаж. Однако продолжительность засчитываемых в страховой стаж периодов уплаты взносов для плательщиков не может составлять более половины страхового стажа, требуемого для назначения страховой пенсии по старости.

Обратим внимание, что уплата добровольных страховых взносов осуществляется не позднее 31 декабря года, за который осуществляется уплата, а отражение уплаченных сумм на индивидуальном лицевом счете можно будет увидеть только после 1 марта года, следующего за отчетным.

Управление ПФР по Бичурскому району

Конкурс

## Юная бичурянка — победительница национальной премии



Софья Хохрякова

**1 июня — в День защиты детей в Москве, в концертном зале «Vegas City Hall», состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Национальной премии детского патриотического творчества 2019 года.**

Мероприятие проходило при поддержке Министерства обороны РФ, Парламентского клуба «Российский парламентарий» при Государственной Думе Российской Федерации, Центрального Дома Российской Армии, клуба Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы города Москвы и Московской области, Российского военно-исторического общества, Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», Центрального офицерского клуба Воздушно-космических сил Министерства обороны Российской Федерации.

Участниками премии стали свыше 10 000 детей более чем из пятидесяти субъектов РФ. Финалистами в 12 номинациях стали почти 100 талантливых ребят и коллективов, из которых были выбраны победители-лауреаты премии.

В номинации «Изобразительное и декоративно-прикладное искусство» лауреатом-победителем Национальной премии стала Софья Хохрякова, воспитанница декоративно-прикладного объединения «Художественная вышивка» Бичурского Дома детского творчества. На этот конкурс Софья вместе с педагогом Ириной Николаевной Пантелеевой представила видеопроект о сохранении культурного наследия семейских Бичуры, в котором рассказала и показала все свои работы, выполненные в технике вышивания и ковроткачества в стиле семейской домовой росписи, а также творческий проект «Бичурский семейский сарафан».

«Это уникальное событие, единственное в своем роде, охватывающее огромное количество детей со всей России и проходящее с таким масштабом. Каждый проект в рамках премии, каждый ее элемент от программы до отдельной постановки и награды несет в себе богатство истории и культуры России. Вот почему Парламентский клуб «Российский парламентарий» при Государственной Думе РФ считает значимым поддержку этого события, ведь уже сегодня оно помогает становлению творческих личностей, деятельность которых будет основана на уважении и любви к Родине», — отметил генеральный директор Парламентского клуба Кирпичев Игорь Владимирович.

Участие в масштабном шоу, объединяющем все виды детского творчества, получение награды из рук известных деятелей искусства и культуры, призы и подарки от партнеров премии, интервью для медиапартнеров сделали событие незабываемым для юных талантов, знакомым стимулом к дальнейшему развитию, позволили одаренным ребятам почувствовать себя настоящими звездами, творчество которых сохраняет культуру народов России, созидает и несет любовь к Родине!

Коллектив Дома детского творчества выражает огромную признательность и благодарность Председателю Народного Хурала Республики Бурятия В. А. Павлову, депутату Народного Хурала О. И. Федорову и районному управлению образования за оказанную помощь в организации поездки в Москву нашей воспитанницы.

**Наталья Тимофеева,  
директор Бичурского ДДТ**

## Примите поздравления!

Милую, добрую, любимую жену, мамочку, бабушку, уважаемую тещу, свекровь **Полину Аверьяновну Павлову** поздравляет вся наша дружная семья с юбилейным днём рождения. Дорогая наша, желаем тебе крепкого здоровья, счастья, нашей большой любви, семейного благополучия и всего самого хорошего, чтобы ни случилось в твоей жизни!

*От чистого сердца, простыми словами  
Позволь с днём рожденья поздравить тебя.  
За то, что ты есть, за то, что ты с нами,  
Обнять тебя крепче любя.  
За доброе сердце, за ласку и нежность,  
Что ты нам всегда отдаёшь,  
За то, что заботу и радость  
С нами по жизни несёшь!*

**Муж Сергей, дочери Маша и Марина, сын Саша, зять Александр, невестка Катя, внучки Виталия и Сашуля**



Дорогого, любимого мужа **Фёдора Яковлевича Петрова** поздравляю с юбилеем!

*Родной мой муж и бесконечно мной любимый,  
С шестидесятилетием тебя!  
Ты для меня такой необходимый,  
Моя ты нежность, ты моя судьба.  
Тебе сегодня я желаю счастья,  
Чтобы плохое в сторону ушло,  
Чтобы забылись в мире все ненастья,  
Чтоб было всё лишь очень хорошо.  
Еще желаю, дорогой, тебе здоровья,  
Удачи, чтоб сбылась твоя мечта,  
Чтоб не столкнулось сердце твоё с болью.  
Ты половиночка любимая моя!*



Жена Анна

Дорогого, любимого папу, дедушку, тестя **Фёдора Яковлевича Петрова** поздравляем с юбилейным днём рождения.

*Папа родной, у тебя юбилей,  
Самый лучший отец и дедуля любимый,  
Ты жизненным опытом с нами делился,  
Для нашей семьи плодотворно трудился,  
Нас, поднимая, сил не жалел,  
По жизни беду не одну одолел!  
Мы с юбилеем тебя поздравляем,  
Здоровья отменного, счастья желаем,  
Желаем удачи и денег мешок!  
Всегда будь подтянутым, душой не старей,  
Поднимем бокалы за твой юбилей!*

**Дочери Наталья, Любовь, зять Евгений, Вячеслав, внук Илья, внучки София и Полина**



Уважаемого **Фёдора Яковлевича Петрова** поздравляем с юбилеем, 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и всех земных благ.

*Хороший возраст шестьдесят —  
Успел богатый опыт накопиться,  
И есть возможность мудрый дать совет  
И знаниями щедро поделиться.  
Пускай хватает бодрости и сил  
И окружают близкие любовью,  
Чтоб каждый день приятным, добрым был,  
Удачи, счастья, радости, здоровья!*

**Скуратова Татьяна и её семья**



Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Клэвдию Феофановну Афанасьеву** поздравляем с юбилеем, который она отмечает 17 июня. От всей души желаем оставаться заботливой и любящей женой, мамой, доброй бабушкой, замечательной женщиной и верной хранительницей семейного очага. Крепкого здоровья тебе, большого счастья, любви и понимания.

*Желаем сердечко мы в день юбилея,  
Чтоб было прекрасным всегда настроенье!  
Чтоб стало на сердце теплее, светлее  
От искренних чувств и от слов поздравлений!  
Пусть будет всегда безупречным здоровье,  
Судьба исполняет любые желанья!  
Родные всегда окружают любовью  
И дарят заботу, добро, понимание!  
Пусть дом озаряется счастьем, как солнцем,  
И праздником станут обычные будни!  
Пусть всё получается, всё удаётся,  
И жизнь пусть всегда замечательной будет!*

**С любовью твоя семья**



Дорогая наша, замечательная сестра **Инна Макаровна Ткачёва!** Мы поздравляем тебя с 55-летием и всем сердцем желаем оставаться жизнерадостным человеком и чудесной женщиной. Пусть в 55 тебе удаётся зажигать огонёк надежды в сердцах близких, пусть твой возраст будет самым подходящим для тёплых встреч, душевных разговоров, счастливых мгновений, весёлых воспоминаний и добрых праздников жизни.

*Сегодня твой праздник, сестра дорогая,  
Хотим с юбилеем поздравить тебя!  
Желаем тебе, наш родной человек,  
Такой как сейчас оставаться вовек,  
Любимой будь всеми и правой во всем.  
Пусть смех и тепло наполняют твой дом,  
Удачи, успехов во всем и всегда.  
Не бойся, что время бежит — не беда!  
Любимая, родная, счастливой будь,  
Здоровья крепкого на весь жизненный путь!*

**Сестры Светлана, Татьяна (Улан-Удэ, Посольск)**

Поздравляем с юбилеем — 55-летием коллегу **Инну Макаровну Ткачёву**. От души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи.

*Желаем вам в работе вдохновения,  
В кругу семьи — тепла и доброты,  
Среди друзей — любви и уважения  
И в жизни сбывшейся мечты,  
А с ней, конечно же — успеха,  
Здоровья и побольше смеха.  
Дорогу жизни подлинней  
И много радости на ней!*

**Наталья, Татьяна, Анна, Виктория**



13 июня мой любимый муж **Алексей Геннадьевич Сафонов** отметил юбилейный день рождения. Я от всей души поздравляю тебя, дорогой, с юбилеем и дарю эти строки:

*Мне очень хочется, чтоб в этот день  
Твои глаза сияли счастьем.  
Пусть не скользнет в них грусти тень,  
Забудутся пусть все ненастья.  
Я желаю тебе хочу  
Обилия тепла и света,  
Чтобы добром душа твоя  
Была всегда согрета.*



*Пусть пребывает над тобой всегда  
Благоговяющая Божия рука.  
С днём рождения, милый тебя!*

Жена

13 июня наш дорогой папочка **Алексей Геннадьевич Сафонов** отметил юбилейный день рождения. Мы поздравляем тебя и желаем:

*С юбилеем мы тебя,  
Папа, поздравляем,  
И от всей души  
Счастья пожелаем.  
Мы желаем тебе быть  
Бодрым и здоровым,  
Помогать всегда советом  
Или добрым словом.  
Чтоб успешно шла карьера  
И достаток, чтобы рос,  
Чтоб легко всегда решался  
У тебя любой вопрос.  
Всегда для нас ты будешь  
Стеною нерушимой,  
Мы тобой гордимся,  
Папа, наш любимый!*

**Сын Артём, дочь Евгения, зять Денис**



Дорогого брата, дядю **Алексея Геннадьевича Сафонова** от всей души поздравляем с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья тебе, всегда уверенности в себе и всего самого наилучшего. Пусть каждый день дарит только счастливые мгновения, пусть жизнь будет долгой и счастливой.

*Мой брат, ты сделал себя сам  
И стал успешным деловым мужчиной!  
Ты знаешь цену искренним словам,  
Находишь выход, покоряешь вершины!  
Любимый брат, от всей души  
Тебя я поздравляю,  
Благополучия, добра,  
Здоровья я тебе желаю.  
Событий ярких впереди,  
Чтоб были радостными дни!  
Будь удачлив и красив,  
Обязательно счастливым!*

**С поздравлением сестра Виктория и моя семья**

Поздравляем с днём рождения прекрасного руководителя и настоящего мужчину **Алексея Геннадьевича Сафонова**. Желаем вам удачных стартов в делах и великих побед, несокрушимой удачи и крупного везения, верного управления делами и подчинёнными, прекрасного настроения и личного счастья!

**Коллективы Торгового дома «Юбилейный»,  
магазина «Хозяин»**

Уважаемый **Алексей Геннадьевич Сафонов!** Поздравляем вас с юбилейным днём рождения!  
*Желаем вам здоровья, благополучия!  
Пусть дела ваши свершаются,  
Начинания дерзко продолжатся.  
Новые идеи к вам находят путь,  
И пускай минутка будет отдохнуть!*

**С поздравлением бухгалтерия ИП Сафонова Е. А.**



**УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!****ПРОДАЁТСЯ**

- «Лексус», 2006 г/в в отличном состоянии. 8-983-537-08-58.
- «Жигули»-2106, 1992 год. ХТС. 8-983-533-58-71.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки, ул. Октябрьская, 80-2. 8-950-051-25-74, 8-924-454-28-07.
- Квартира по ул. Тюрюханова, 15-1. 8-924-396-76-30.
- Квартира по ул. Строителей. 8-924-396-50-48.
- Квартира в двухквартирном доме в центре с. Бичура. 8-924-450-59-90.
- Квартира в четырёхквартирном доме. 8-914-639-37-09.
- Дом. 8-924-776-80-62.
- Дом в центре в Малий Куналеи. Недорого. 8-924-753-45-17, 8-924-350-98-43.
- Дом ул. Коммунистическая. 8-914-980-46-95, 8-914-985-54-30.

- Дом по ул. Центральная, 8. 8-950-381-32-31.
- Дом. 8-902-531-32-50, 8-924-658-80-20.
- Дом по ул. Калинин, 15 соток. Недорого. Возможен торг или сдам. 8-908-599-63-91.
- Дом, недорого. Вода в доме. Ул. Кирова, недалеко от ОБС. 8-924-395-99-40.
- Дом в с. Елань. Все постройки. 8-914-989-29-65.
- Дом на вывоз в с. Мотня. 8-950-394-21-68.
- Сруб дома 9х10 и сруб летника в Куналеи. Недорого. Срочно. 8-914-849-07-83.
- Земельный участок с фундаментом по ул. Соломенникова. 8-950-383-89-77.
- Участок 20 соток. 8-908-595-81-64.
- Поливной покос. 8-924-353-13-46.
- Поросята 2 месяца — 4000 руб. 8-902-453-52-18.
- Поросята 2 месяца. 8-908-599-30-91.
- Мясо свинина. 8-914-844-63-35.
- Сало свежее. 8-951-630-75-23.
- Молоко, творог, сливки. Молоко от 10 литров цена 30 руб. за литр, до 10 литров — 40 руб. за литр. 8-999-603-97-80.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.
- Горбыль. Лиственные столбики. 8-914-987-50-64.
- Печной кирпич с доставкой. 8-924-771-15-33.
- Кирпич б/у. 8-991-369-22-42.

Индошата, гусята, утята, индоутята, цесарята, цыплята цветные, павлины, гусяки. Инкубационное яйцо. 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07. с. Бичура, ул. Ленина, 216.

Пиломатериал сухой: брус 18х18, 10х18, доска обрезная 5х18, 3х18. 8-914-984-31-36.

**В магазине «Товары для дома»**  
ТК «Каскад»  
оформляем товары в кредит (Почтабанк).  
Работаем без выходных  
с. Бичура, ул. Советская, 28.

**ОПТОВАЯ БАЗА**  
на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб., зерно 50 кг — 570 руб. (пр-во Бурятия) и многое другое.

**ОКНА** Сантехника. Рольставни. Фасад. Двери. Отделочные работы. Пенсионерам скидки!  
**МАГНАТ**  
8-983-421-80-75  
8-924-391-25-61

**«МИР РЕМОНТА».**  
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).

**Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.**  
Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации. «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

**ООО «Завод окон»** принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп. **Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.**

Всегда в продаже **КОМПЛЕКТЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОЛЕЦ** (для выгребных ям, колодцев). Оказываем услуги: копка ям, установка, доставка. **Цены всегда НИЖЕ.** **Подробности по тел.: 644-288, 8-914-636-22-40. с. Бичура, ул. Тельмана, 7.**

**Автозапчасти на ИНОМАРКИ** в наличии и под заказ по **городским ценам.** ТД «Юбилейный» с. Бичура, ул. Ленина, 248 а, тел.: 42-5-16.

**Купите велосипед, о котором вы мечтали!**  
У нас большой ассортимент велосипедов: трехколесные, подростковые, взрослые, спортивные. \*\*\*

Евроокна ПВХ, кашированные, алюминиевые, стеклопакеты, входные двери, балконные группы, рольставни, москитные сетки по вашему размеру. Отделочные материалы (подоконники, откосы, наличники, панель и многое другое). Профиль Gealan, Kraus, EXPROS на ваш выбор. Работаем с республиканским материнским капиталом. Кредит ОТП банк. **ТД «Юбилейный» с. Бичура ул. Ленина, 248 а, тел.: 42-5-16.**

**МАГАЗИН «ХОЗЯИН»** с. Бичура **ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР КОМПАНИИ МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ** (г. Иркутск)  
Металлочерепица, профнастил, плоские листы, сайдинг. Штакетник металлический. Водосточная СИСТЕМА.  
Планки угла, конька, крепеж, флюгера. **ВСЕГДА В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.** (ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ РАЗМЕРАМ)

**КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»**  
Натяжные потолки. Пластиковые окна. Шкафы-купе  
**Мы с вами уже более 10 лет.**  
**8-924-655-11-55.**

**КУПЛЮ**  
• Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.  
• КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.  
• Овечьи шерсть, цена 30 руб./кг. 8 (3012) 37-98-80.  
• Черемуху. 8-902-167-44-71.

Закупаю черемуху, орех. 8-924-358-75-71.

**ЗАКУПАЕМ КРС.** 8-924-453-23-33.

**Закупаем баран** старше 5 месяцев. 8-924-453-23-33.

**Закупаем картофель.** 8-924-453-23-33.

**СДАЁТСЯ**  
• Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.

**СНИМУ**  
• Срочно меблированный дом с выкупом. 8-924-362-13-90.

**РАБОТА**  
• ООО «Кедр» требуется специалист для заключения договоров аренды лесных участков. Требования: мобильность, знание ПК, депопроизводства. 8-924-777-77-50, 8-924-010-05-05.  
• ООО «Кедр» требуется водитель на ГАЗ-66 (для поездок в тайгу). 8-924-777-77-50, 8-924-010-05-05.

**УСЛУГИ**  
• Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-924-771-15-19.

**АВТОСТРАХОВАНИЕ.** ОСАГО на категории А, В, С и Д. Официальное представительство. Скидки до 50% за безаварийную езду. Без страхования жизни. Райадминистрация, 208 кабинет. Изготовление дубликатов номерных знаков. 8-902-161-62-33.

**Автострахование без страхования жизни.** Водителям без аварий — скидки до 50%. 8-951-624-66-15.

**Экксаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий.** Продаётся ЗИЛ-131, УАЗ-таблетка. 8-914-059-89-16.

**Откачка, промывка чистой водой канализационных колодцев.** 8-950-389-60-28.

**Врач-нарколог**  
Прём 23 июня в РДК с 09-00 до 14-00 часов. 8-914-922-22-14. Лицензия №9901002561. Иммунопротектоказански.

**Услуги автобетоносмесителя (миксер).** Заливаем фундамент под строительство, смотровые ямы, дорожки, ограды и другое. с. Бичура, ул. Тельмана, 7. Тел.: 8-914-836-12-68.

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**  
Бичура — Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»** принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат не более, чем А4) по адресу: ул. Типографская, 1 или по тел.: 41-9-16.

**ИНОЕ**

- Отдадим цент в хорошие руки. 8-950-125-58-86.
- Отдадим котят в добрые руки. Доставка. 8-914-988-00-56.
- Отдам красивых котят (котки) в добрые руки. 8-924-390-67-39, 8-983-433-17-46.

В связи с утерей прошу считать недействительными бланки страховой компании **ООО НСТ «Росэнерго»**:  
— полис «Дорожный» серии НСД номер 1204529, 1205340, 1205341, 1205348, 1280214, 1205349.  
— Полис «Путешествие» серии Н50 номер 044009.  
— Полис «Мой ребёнок» серии НСР номер 078126, 178128.

**ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.** 8-924-390-61-60.

Обращаемся к участникам весенней легкоатлетической эстафеты, награжденным подпиской на районную газету, с просьбой СРОЧНО сообщить по телефону: 41-2-62 свой домашний адрес для оформления подписки через почту на 2 полугодие 2019 года. Подписка заканчивается!  
**Редакция газеты «БХ»**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА**

Администрацией МО СП «Окино-Ключевское» принято постановление №12 от 03.06.2019 года «О проведении открытого аукциона по предоставлению земельных участков в аренду».  
**Форма торгов:** Открытый аукцион.  
**Предмет аукциона:** Право заключения договора аренды земельного участка.  
**Лот №1:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Окино-Ключевское», площадью 200010 кв. м., кадастровый номер 03:03:37011062, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства. (Стартовая цена — 80000 (восемьдесят тысяч) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.  
**Лот №2:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Аршан», площадью 51251 кв. м., кадастровый номер 03:03:25010443, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства. (Стартовая цена — 2050 (две тысячи пятьдесят) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.  
**Лот №3:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Аршан», площадью 1500437 кв. м., кадастровый номер 03:03:440107:142, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства. (Стартовая цена — 60000 (шестьдесят тысяч) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.  
**Лот №4:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Аршан», площадью 24808 кв. м., кадастровый номер 03:03:400103:98, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства. (Стартовая цена — 1000 (одна тысяча) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.  
**Лот №5:** Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, СПК «Аршан», площадью 48417 кв. м., кадастровый номер 03:03:440107:141, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для ведения сельскохозяйственного производства. (Стартовая цена — 1940 (одна тысяча девятьсот сорок) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.  
**Организатор аукциона:** Администрация муниципального образования сельского поселения «Окино-Ключевское», Республики Бурятия. Адрес: 671374, с. Окино-Ключи, ул. Центральная, 16, тел.: 8 (30133) 53-1-40. Факс: 8 (30133) 53-1-54. Контактное лицо: Разуваева Н. М., тел.: 8 (30133) 53-1-40. Осмотр земельного участка: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.  
**Начало приёма аукционных заявок:** По рабочим дням с 15.06.2019 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.  
**Срок окончания приема заявок:** 15 июля 2019 года, 16-00 часов по местному времени.  
**Расмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона:** 16 июля 2019 года, в 9-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.  
**Дата, время и место проведения аукциона:** 17 июля 2019 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.  
**Срок принятия решения об отказе в проведении торгов:** За три дня до даты окончания приёма заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебоборооб», а также на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru)  
**Срок заключения договора аренды земельного участка:** Не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.  
**Дополнительная информация:** Аукцион состоит при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет: 10% от стартовой цены аренды земельного участка. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора аренды земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

17 июня

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.20 Сегодня 17 июня. День начинается (6+)
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 18.25 Время покажет (16+)
15.20, 03.50 Давай пожегнемся! (16+)
16.00, 03.05 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Познер (16+)
01.00 Т/с «Город» (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Х/ф «Место встречи изменить нельзя» (12+)



05.10, 03.40 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 Утро. Самое лучшее (16+)
08.10 Мальцева (12+)
09.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.15 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерть» (16+)
13.25, 01.35 Место встречи (16+)
16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
17.00 ДНК (16+)
18.10, 19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
20.50 Т/с «А.Л. Ж. И. Р.» (16+)
00.25 Поздновик (16+)
00.35 Т/с «Бессоница» (16+)

ВТОРНИК

18 июня

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.15 Сегодня 18 июня. День начинается (6+)
09.50, 02.00 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 18.25 Время покажет (16+)
15.20, 03.50 Давай пожегнемся! (16+)
16.00, 03.05 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Т/с «Город» (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Х/ф «Место встречи изменить нельзя» (12+)



05.10, 04.20 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 Утро. Самое лучшее (16+)
08.10 Мальцева (12+)
09.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.15 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерть» (16+)
13.25, 02.10 Место встречи (16+)
16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
17.00 ДНК (16+)
18.10, 19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
20.50 Т/с «А.Л. Ж. И. Р.» (16+)
00.15 Крутая история (12+)
01.10 Т/с «Бессоница» (16+)

СРЕДА

19 июня

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.15 Сегодня 19 июня. День начинается (6+)
09.50, 02.00 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 18.25 Время покажет (16+)
15.20, 03.50 Давай пожегнемся! (16+)
16.00, 03.05 Мужское/Женское (16+)
18.50 На самом деле (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.00 Т/с «Город» (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Ведьма» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Х/ф «Место встречи изменить нельзя» (12+)



05.10, 04.20 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 Утро. Самое лучшее (16+)
08.10 Мальцева (12+)
09.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.15 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерть» (16+)
13.25, 02.10 Место встречи (16+)
16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
17.00 ДНК (16+)
18.10, 19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
20.50 Т/с «А.Л. Ж. И. Р.» (16+)
00.25 Х/ф «Мировая закулиса» (16+)
01.10 Т/с «Бессоница» (16+)

ЧЕТВЕРГ

20 июня

05.00 Доброе утро
09.00, 12.00, 16.30, 03.00 Новости
10.20 Модный приговор (6+)
11.05 Жить здорово! (16+)
12.05, 15.25 Время покажет (16+)
14.20 Пусть говорят (16+)
17.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
20.00 Время
20.30 Т/с «Ангел-хранитель» (16+)
22.30 Вечерний Ургант (16+)
23.05 Т/с «Город» (16+)
02.00 На самом деле (16+)
02.50, 03.05 Мужское/Женское (16+)
04.25 Давай пожегнемся! (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 20.00 60 Минут (12+)
14.35 Прямой эфир (16+)
17.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
22.25 Т/с «Ведьма» (12+)
00.45 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
03.30 Х/ф «Поцелуй мост» (12+)



05.10, 03.05 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 Утро. Самое лучшее (16+)
08.10 Мальцева (12+)
09.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 23.50 Сегодня
10.20, 01.25 Т/с «Морские дьяволы» (16+)
11.00 ДНК (16+)
12.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
14.20 Место встречи (16+)
17.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
21.00 Т/с «А.Л. Ж. И. Р.» (16+)
23.15 ЧП. Расследование (16+)
00.00 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
00.25 Т/с «Бессоница» (16+)

ПЯТНИЦА

21 июня

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 18.25 Время покажет (16+)
15.15, 04.50 Давай пожегнемся! (16+)
16.05, 04.05 Мужское/Женское (16+)
18.50 Человек и закон (16+)
19.50 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Три аккорда (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.25 Анна Ахматова. Вечное присутствие (12+)
02.05 Х/ф «Юности» (18+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 18.50 60 Минут (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Х/ф «Сила обстоятельств» (12+)
01.00 Х/ф «Жуковский» (16+)
04.05 Т/с «Сваты» (12+)



05.10 Т/с «Адвокат» (16+)
06.00 Утро. Самое лучшее (16+)
08.10 Мальцева (12+)
09.00 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерть» (16+)
11.00 Место встречи (16+)
16.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
17.00 ДНК (16+)
18.10 Жди меня (12+)
19.40 Т/с «Улицы разбитых фонарей» (16+)
20.40 Х/ф «Семь ПАР нечистью» (16+)
22.30 Х/ф «Отставник. Познавая «бродяга»» (16+)
00.35 Мы и наука. Наука и мы (12+)
01.35 Квартирный вопрос (0+)
02.25 Место встречи (16+)
04.25 ЧП. Расследование (16+)

СУББОТА

22 июня

05.35, 06.10 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.50 Игры, гармонь любимая! (12+)
08.35 Умники и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.10 Чернобыль. Как это было (16+)
11.10 Честное слово (16+)
12.20 Теория заговора (16+)
13.15 Живая жизнь (12+)
16.20 Кто хочет стать миллионером? (16+)
17.50 Эксплуатив (16+)
19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.05 Х/ф «72 часа» (12+)
01.00 Х/ф «Рокко и его братья» (16+)
04.20 Давай пожегнемся! (16+)
05.00 Контрольная закупка (6+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.15 По секрету всему свету (12+)
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 Петеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.20 Вести-Бурятия. Местное время
11.40 Х/ф «Чужие дети» (12+)
13.45 Х/ф «Бабье царство» (12+)
17.40 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Два берега надежды» (12+)
01.25 Их звали травники (12+)
02.40 Х/ф «Сорокапятка» (12+)



04.50 Журавли (12+)
05.35 Х/ф «Звезда» (16+)
07.25 Смотр (0+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+)
08.50 Кто в доме хозяин (16+)
09.25 Едим дома (0+)
10.20 Главная дорога (16+)
11.00 Еда живая и мертвая (16+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.00 Нашпотребнадзор (16+)
14.00 Поедем, поедим! (0+)
15.00 Своя игра (0+)
16.20 Одинажды... (16+)
17.00 Секрет на миллион (16+)
19.00 Центральное телевидение
21.00 Ты не поверишь! (16+)
23.15 Звезды сошлись (16+)
23.25 Международная пирамида (18+)
00.20 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.20 Фоменко феик (16+)
02.50 Дачный ответ (0+)
03.50 Холосток — клей для обоев? (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 июня

05.35, 06.10 Т/с «Восхождение на Олимп» (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непуговые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Выдели видео? (6+)
12.50 Камера. Мотор. Страна (16+)
14.25 Тодес. Праздничное шоу в Государственном Кремлевском дворце (12+)
16.30 Кто хочет стать миллионером? (16+)
18.00 Семейные тайны (16+)
19.25 Лучшее всех! (0+)
21.00 Толстой. Воскресенье (16+)
22.30 Что? Где? Когда? (12+)
23.40 Владимир Шахрин. Жить надо в «Чайф» (12+)
00.40 Х/ф «Особо опасен» (18+)
02.45 Модный приговор (6+)
03.40 Мужское/Женское (16+)
04.25 Контрольная закупка (6+)

РОССИЯ

04.15 Х/ф «Кровь не вода» (12+)
07.30 Смехопанорама (12+)
08.00 Утренняя почта (12+)
08.40 Местное время. Воскресенье (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.20 Смешаться разрешается (12+)
13.25, 02.00 Дальние близкие (12+)
15.00 Когда в люди (12+)
16.00 Х/ф «Надромленные души» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Х/ф «Алые паруса» (12+)
23.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
03.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)



04.50 Звезды сошлись (16+)
06.00 Центральное телевидение (16+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! (12+)
10.20 Первая передача (16+)
10.55 Чудо техники (12+)
11.55 Дачный ответ (0+)
13.00 НашПотребНадзор (16+)
14.00 Малая земля (16+)
15.00 Своя игра (0+)
16.20 Следствие вели... (16+)
18.00 Новые спортивные сенсации (16+)
19.00 Итоги недели
20.10 Х/ф «Раскалённый периметр» (16+)
00.00 Х/ф «Звезда» (16+)
02.00 Магия (12+)
03.30 Т/с «Адвокат» (16+)

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»

В магазине «СтройМаркет» с 9 мая по 9 августа действует акция «Ремонт в разгаре — подарки в подарок!»
Сверши покупку товара за наличный расчет, по пластиковым картам, по программам кредитования, суммой в чеке свыше 10 тысяч рублей, заполни купон и выиграй приз!
Приглашаем вас за покупками! Работаем для вас без перерыва и выходных.
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, тел.: 8-929-472-72-72.

В наличии для строительства:
Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)
Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наружных работ:
Гипсокартон (направляющие и профили)
Фанера
ДВП
ДСП
Панели ПВХ
Лако-красочные материалы
Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
Все для интерьера
Керамическая плитка
Сухие смеси
Двери
Замочно-скобяные изделия
Электрика
Сантехника

Тепло-водоснабжение
Электроинструменты (бензопилы «HUTER»)
Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
Крепежные изделия
Садово-огородный инвентарь
Теплицы, парники
Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)
Металлопрокат
Печное литье (под заказ: печи бани и сауны, котлы и дымоходы).
Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урнов, гаражные автоматические секционные ворота по самым выгодным ценам и многое другое.
Все для комфортного отдыха:
Качели садовые
Решетки для гриля
Мангалы
Газовые плиты
Древесный уголь
Коптильня, щепы для копчения и многое другое.

Оформляем товары в кредит («Почтабанк»).
Работаем по республиканскому материнскому капиталу.
Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.
Телефон для справок: 8-929-472-72-72.
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.
«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.
При покупке свыше 5 тыс. рублей ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО.
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульчезова Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диалитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1548, тираж 3040 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки и рекламодателя.
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 13.06.19 г. в 09.00 — по графику. 13.06.19 г. в 09.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.